

## 奋进新征程 建功新时代

本报记者

何婉蓉

4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行。习近平总书记在会上发表重要讲话,对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望,对做好新时代新征程工会工作提出明确要求,引发广大劳动群众强烈共鸣。

“28日,我在现场聆听了习近平总书记的重要讲话,并作为宁夏劳动模范代表上台领奖,这是劳动者至高无上的荣誉。”4月30日,在自治区总工会组织召开的全区工会学习贯彻习近平总书记重要讲话精神座谈会上,全国劳动模范、银川市公共交通有限公司驾驶员杨彦峰说,习近平总书记的讲话,让她更加坚定了在平凡岗位上继续奋斗的信念。她认为,方向盘虽小,但承载着为人民服务的重大责任,她将继续以习近平总书记重要讲话精神为指引,用安全与真诚驾驶每一班车。

习近平总书记在讲话中强调,希望受到表彰的劳动模范和先进工作者珍惜荣誉、保持本色,继续努力、再立新功。15年前获得“全国先进工作者”称号的光明日报社宁夏记者站原站长庄电一表示,现在虽然退休了,但从未忘记曾经获得过这一崇高的荣誉,也一直用这个荣誉鞭策自己。因此他给自己定了一个高标准,就是要用实际行动给这个崇高的荣誉争光。

“习近平总书记的重要讲话,让人倍感振奋,备受鼓舞,倍添责任感。”吴忠市人大常委会副主任、总工会主席陈克安说,吴忠市将从三个方面加强和改进工作,一是在振奋中深学细悟,把握精神实质,增强政治性,提升引领力;二是在鼓舞中坚定笃行,抓好贯彻落实,增强先进性,提升组织力;三是在责任中强化担当,坚持面向基层,增强群众性,提升服务力。

银川市兴庆区总工会党组书记、主席王利明说,本次大会的召开,是我国工运事业发展史上具有里程碑意义的一件大事。兴庆区总工会将深入学习、认真领会、勇于担当、积极作为,着力在推进“小三级”工会建设、全面深化产业工人队伍改革、打造数智化工会等工作中,守正创新、积极工作,不断推动兴庆区工会工作高质量发展。

## 宁夏10人获新时代青年先锋奖

本报讯 (记者 王溦)4月30日,中国青年五四奖章暨新时代青年先锋奖评选揭晓。来自宁夏的马骏、任天歌、张玮、谢垚、郭美玉、邓欢、孙尚鹏、罗仙菊、张健、脱继龙等10位青年获得该奖项,张玮代表宁夏赴京领奖。

据悉,今年首次设立的新时代青年先锋奖是经党中央、国务院、全国政协同意,共青团中央、全国青联开展评选的荣誉称号,旨在集中展示新时代中国青年的精神品格和价值追求,激励广大青年把青春奋斗融入党和人民事业,勇做中国式现代化建设的先锋力量。评选领域覆盖科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边、经济建设、就业创业等领域。受表彰的青年积极响应党的号召,在各领域各方面争当排头兵和生力军,以实际行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言,奋力书写了为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

## 宁夏硅铁产品有了绿色物流新通道

本报讯 (记者 魏云云)4月30日,一列满载着2600吨硅铁的货物列车,从中国铁路兰州局集团有限公司银川铁路物流中心宁货源缓缓驶出,发往江苏省奔牛站,实现了宁夏硅铁产品“公转铁”的新突破。

“公转铁”已经成为了推动绿色物流的重要措施,不仅能够有效满足当前我国经济快速发展带来的物流需求,还能减少运输过程中的货物损耗,有效降低全社会物流成本。

硅铁是炼钢生产的重要辅料,价高且市场需求大。中卫市沙坡头区镇罗工业园区作为宁夏硅铁产业的核心产区,拥有丰富的铁合金资源及硅铁产业结构,年产量100万吨,主要销往江苏、湖北、陕西、福建等地。

“铁路运输运能大、效率高、能耗低、排放少,能够保障货物运输的稳定性和安全性。这次硅铁产品通过铁路发运,不仅为我们企业一年节省运输成本500万元,还进一步提高了市场竞争力。”中卫市茂烨冶金有限责任公司采购销售负责人贾军说。

## 小区到公交车站的“幸福巴士”通啦

本报记者 杨超

“大家坐稳扶好,幸福巴士要出发啦。”4月29日8时,2辆“幸福巴士”从银川市金凤区幸福枫景小区北门和清水湾小区东门缓缓启程,开启一天的暖心服务。

金凤区幸福枫景、银税花园、西溪港、清水湾别墅区4个小区彼此相邻,共有居民2975户6800人,构成了较大的“商住结合区”,内部道路布局复杂,而且周边虽然设有公交车站,但从小区到公交车站的“最后一公里”,常常让居民们犯愁。

为破解这个难题,经过反复调研与筹备,物业公司开通了“幸福巴士”,2辆巴士每天穿梭在4个小区,在每个固定站点循环运行,涵盖了4个小区主要出入口、商业街区等核心区域,平均每15分钟一趟,居民外出购物、休闲娱乐、通勤上学都能搭乘,也可以根据需求随时免费接送。同时,“幸福巴士”上还配备了急救药箱、瓶装纯净水、抽纸、雨伞等便民物品。

“我年纪大了,有时候出门买东西,拎着大包小包走回来特别费劲,人也累得够呛。自从物业开通‘幸福巴士’后,太方便了,不仅走到公交站点近了很多,司机师傅还会帮我把东西搬上车、送到家门口,省心又省力。”西溪港小区居民詹强说。

从破解服务难题到通过增值服务构建品质生活,“幸福巴士”不仅是一辆交通工具,更是一条传递温暖与关爱的纽带。“下一步,物业服务处将继续以居民需求为导向,聚焦金凤区阳光物业、满意物业、安全物业专项行动,不断优化增值服务内容,让每一位居民都能在细节中感受到幸福。”宁夏住宅物业清水湾服务处负责人邵亚楠说。

## 身边的感动

本报记者 杨超

杨超

## 宁夏发布“高效办成一件事”2025首批重点事项清单

涉及个转企、新车上牌、高校毕业生档案服务等

本报讯 (记者 周一青 陈瑶)近日,自治区人民政府办公厅印发《宁夏回族自治区“高效办成一件事”2025年度第一批重点事项工作方案》,新推出个体工商户转型为企业、新车上牌、高校毕业生档案服务等64项“高效办成一件事”重点事项,不断推动政务服务线上线下业务协同、服务同源,为群众带来更好的政务服务体验。

据了解,在持续推进2024年两批“高效办成一件事”重点事项落地见效的基础上,此次我区推出12项国家部署,7项自治区安排以及45项指导市、县(区)确定的特色“一件事”,形成了“高效办成一件事”2025年度第一批“12+7+N”重点事项清单,最大限度利企便民。

国家确定的12项“一件事”包括个体工商户转型为企业、合格境外投资者资格审批与开户、科技成果转化等事项。结合宁夏实际,方案明确自治区确定的7项“一件事”涵盖企业准入准营、经营发展、工程建设和个人就业等方面。其中,企业事项4项,包括开办药店、开办超市、举办营业性演出、建设工程竣工联合验收“一件事”;个人事项3项,包括高校毕业生档案服务、新建商品房交房即交证、社会救助“一件事”。截至目前,结婚落户、个人身后、个体工

商户转型为企业等“一件事”均已上线运行,办事企业和群众可在宁夏政务服务网、“我的宁夏”政务App进行“一站式”申报。

全区各市、县(区)及宁东基地管委会共推出45项特色“一件事”。其中,不仅有市政设施建设类项目审批、商品房预售、农机上牌等让企业群众“更好办”的“一件事”,还有因地制宜推出具有地域特色的“一件事”,例如吴忠市推出的开办早茶店、固原市推出的“固原优品”销售服务、宁东基地管委会推出的开办危险化学品经营公司(无储存)等。

据了解,去年国家部署的两批次21项“一件事”和自治区市、县(区)确定的54项“一件事”在我区已全面落地运行,累计办件超55万件,水电气暖网联合报装“一件事”等4项改革经验和做法在全国推广。“高效办成一件事”改革推进以来,相关事项平均压减办理环节75%、申请材料76%、办理时限80%。“下一步,我们将聚焦业务通、系统通、数据通、证照通、用户通,持续推进全区‘高效办成一件事’改革落地见效,进一步促进政务服务标准化、规范化、便利化,不断提升企业和群众满意度、获得感。”自治区政府办公厅政务服务改革办公室相关负责人说。

## 宁夏文旅赴港澳及重点客源地精准营销

47场活动签约协议超60项 预计引客逾20万人次

本报讯 (记者 王刚)4月30日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,“五一”假期前夕,自治区文化和旅游厅统筹各地文旅部门和文旅企业集中开展重点客源地精准营销,走进北京、上海、杭州等城市以及香港、澳门地区,开展47场文旅推介活动,为跨区域“文旅圈”蓄力造势。

在香港、澳门的推介会上,自治区文化和旅游厅创新采用“四维解码”推介法,让在场嘉宾沉浸式体验宁夏之美。推介期间,共促成10项合作,涵盖人文交流、客源输送、文创推广等领域,预计为宁夏输送港澳游客4500人次,推动“资源+渠道+产品”全面协作。在陕甘蒙重点客源市场推介会期间,自治区文化和旅游厅先后赴呼和浩特、兰州、西安、汉中、庆阳、乌海、白银等7个城市进行推介,共计超700家文旅企业参加推介会,达成20项游客输送协议。

银川市在重点客源地开展主题推介、市集路演、文旅会展等12场文旅营销推广活动,面向近2000家重

点客源地旅行商,深度推介银川文旅产业精品项目,签订各类合作协议32项,达成组团游客意向订单超10万人次。

中卫市在16个重点客源城市举办“青春漠漠搭·现在就出发”推介会,在上海、杭州、宁波等长三角地区签订大型团队协议及襄阳万人旅游包机合作协议,通过直达航线和专列,吸引10万游客报名。

在一场场推介活动中,宁夏文旅推荐官推出自然探秘、文化体验、休闲度假等主题线路,发布中转联程、旅游护照、免费门票等优惠政策,面向各地游客发放免费景区及演艺项目门票。“我们在展示宁夏风光、文化、民俗的同时,与当地旅行社、在线旅游平台深度合作,合作伙伴既有熟悉的‘回头客’,也有‘新朋友’。通过推动景区联动、线路共推、市场共享,我们不断扩大家旅‘朋友圈’,让‘引客入宁’热力全开。”自治区文化和旅游厅对外交流与合作处负责人王燕说。

银川市在重点客源地开展主题推介、市集路演、文旅会展等12场文旅营销推广活动,面向近2000家重

点客源地旅行商,深度推介银川文旅产业精品项目,签订各类合作协议32项,达成组团游客意向订单超10万人次。

中卫市在16个重点客源城市举办“青春漠漠搭·现在就出发”推介会,在上海、杭州、宁波等长三角地区签订大型团队协议及襄阳万人旅游包机合作协议,通过直达航线和专列,吸引10万游客报名。

在一场场推介活动中,宁夏文旅推荐官推出自然探秘、文化体验、休闲度假等主题线路,发布中转联程、旅游护照、免费门票等优惠政策,面向各地游客发放免费景区及演艺项目门票。“我们在展示宁夏风光、文化、民俗的同时,与当地旅行社、在线旅游平台深度合作,合作伙伴既有熟悉的‘回头客’,也有‘新朋友’。通过推动景区联动、线路共推、市场共享,我们不断扩大家旅‘朋友圈’,让‘引客入宁’热力全开。”自治区文化和旅游厅对外交流与合作处负责人王燕说。